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FICHA TÉCNICA
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AMOSTRA:

A amostra obtida é de 609 indivíduos. 

Para um grau de confiança de 95,5%, a 

dimensão da amostra traduz-se numa 

margem de erro de ± 4,05%.  A recolha 

da informação foi da responsabilidade 

da Pitagórica. 

A amostra foi recolhida entre os dias de 

10 e 19 de setembro de 2021.

609 ENTREVISTAS

Erro amostral: ±4,05%

UNIVERSO:

Foram inquiridos indivíduos

recenseados em Portugal, de ambos

os sexos e com 18 ou mais anos.

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Estudo quantitativo com recurso a

entrevistas telefónicas, através do

sistema CATI – Computer Assisted

Telephone Interview.

Foi utilizada uma amostragem

mista, estratificada por freguesia,

género e idade.



FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO

Sondagem realizada pela Pitagórica para a TVI, com o objetivo de avaliar a opinião dos eleitores recenseados em

Portugal sobre temas relacionados com a politica em Portugal. O trabalho de campo decorreu entre os dias 10 e 19

de setembro de 2021, foram recolhidas 609 entrevistas telefónicas, a que corresponde uma margem de erro máxima

de +/- 4,05% para um nível de confiança de 95,5%.

A amostra foi recolhida de forma aleatória junto dos eleitores recenseados em Portugal foi devidamente estratificada

por género, idade e freguesia. A Taxa de resposta foi de 62,98% e a direção técnica do estudo é da responsabilidade

de Rita Marques da Silva.

A ficha técnica completa, bem como todos os resultados, foram depositados junto da Entidade Reguladora da

Comunicação Social que os disponibilizará para consulta online.
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CONTEXTO ELEITORAL

• A maioria (59%) afirma que nesta eleição irá votar no candidato que considera ser melhor para o seu município. 20% refere que irá votar no seu partido de

sempre. Apenas 4% dos inquiridos não pensa ir votar.

• Relativamente à firmeza de voto, António Costa é o candidato com maior firmeza de voto (30%). Rui Rio surge no segundo lugar (9%) seguindo-se Catarina

Martins (8%). Quanto à rejeição de voto André Ventura é o candidato com maior rejeição de voto (80%), seguindo-se Jerónimo de Sousa com (75%)

enquanto António Costa é o candidato com menor rejeição de voto (36%).

CONSEQUÊNCIAS ELEIÇÕES AUTÁRQUICAS

• Em relação ao partido vencedor das eleições autárquicas, a maioria (79%) considera que será o PS a vencer. Apenas 8% acredita que o partido

vencedor será o PSD.

•A maioria (52%) considera que se Rui Rio não conseguir crescer face a 2017 deverá demitir-se. Se Rui Rio conseguir crescer mas não conseguir vencer

nenhuma das principais câmaras a opinião divide-se, 43% considera que devia demitir-se enquanto 39% consideram que não devia demitir-se.



SUMÁRIO EXECUTIVO

7

MUDANÇA DE LIDERANÇA

•Se forem convocadas eleições para a liderança do PSD e se Rui Rio e Pedro Passos Coelho não forem candidatos o favorito é Paulo Rangel com 28% de

referências. Se Rui Rio voltar a candidatar-se, este seria o preferido com 28% de referências. Se Rui Rio e Pedro Passos Coelho concorrem à liderança do PSD

o preferido é Pedro Passos Coelho com 31% de referências.

• Se António Costa perder uma das principais câmaras do país, a maioria (74%) considera que não deve demitir-se. Apenas 16% refere que devia

apresentar a demissão.

•Quanto à possibilidade de eleições para a liderança do PS, no caso de António Costa não se recandidatar, Fernando Medina é o favorito com 20% de

referências. Se António Costa voltar a candidatar-se este seria o favorito com 48% de referências.

• Relativamente à possibilidade de fusão do PSD com o CDS-PP, 39% refere que não concorda com essa junção, contra os 21% que são a favor da fusão.

Cerca de um em cada três refere que nem concorda nem discorda.
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FUTURO

• Mais de um em cada três (35%) considera que a sua saúde irá estar melhor/muito melhor em 2022. Perto de metade (49%) refere que a sua saúde irá estar

semelhante. Apenas 10% refere que estará pior.

• Relativamente á sua situação profissional e ao seu rendimento a maioria considera que irá ser semelhante em 2020 (59% e 61% respetivamente) .

• Quanto à forma global de como Portugal irá evoluir em 2022, perto de metade (46%) tem a convicção de que Portugal irá estar muito melhor/melhor em

2022. Apenas 17% considera que irá estar pior/muito pior. Cerca de um em cada três (34%) refere que Portugal irá manter-se semelhante.

INTENÇÃO DE VOTO

• A candidatura do PS lidera na intenção de voto (30,25% - 38,35%) com António Costa. Pelo PSD, Rui Rio regista uma intenção de voto de 16,85% - 24,95%.

O BE, com Catarina Martins e o CHEGA! com André Ventura obtêm entre 1,85% e 9,95% da intenção de voto e a CDU com Jerónimo de Sousa entre 0,55% -

8,65%. João Cotrim Figueiredo, pela Iniciativa Liberal, consegue entre 0,00% e 7,95% , Francisco Rodrigues dos Santos, pelo CDS-PP, recolhe entre 0,00% e

5,65%, Inês Sousa Real do PAN recolhe 0,00% e 5,55%. Pelo Livre, Rui Tavares regista uma intenção de voto de 0,00% - 4,35%. Vasco Santos do MAS e Filipe

Sousa do JPP recolhem entre 0,00% - 4,25%

•Os indecisos representam entre 12,85% - 20,95%.
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Q1 – Estamos a pouco mais de uns dias das eleições autárquicas, o seu voto 
nesta eleição vai ser principalmente motivado por: (%)

A maioria (59%) 

irá votar no 

candidato que 

pensa ser a 

melhor escolha 

para o seu 

município 

10Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores
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Vou votar no que considero o melhor candidato

para o meu município

Vou votar no meu partido de sempre

Irá votar para dar um cartão amarelo ao

governo

Vou votar simbolicamente num partido de

protesto

Vou votar num partido com preocupações de

sustentabilidade ou ambientais

Vou votar de forma a que o líder da oposição

tenha um mau resultado e se demita

Vou votar Branco/Nulo

Não penso ir votar

Ns/Nr

CONTEXTO ELEITORAL
Nesta eleição, o seu voto é 

motivado por:



Motivação do  voto
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base:609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Vou votar no que considero o melhor candidato para o 
meu município

59 58 61 66 69 59 51

Vou votar no meu partido de sempre 20 17 23 8 13 22 30

Vou votar para dar um cartão amarelo ao governo 4 8 1 5 5 3 4

Vou votar simbolicamente num partido de protesto 4 5 3 4 3 4 4

Vou votar num partido com preocupações de 
sustentabilidade ou ambientais

3 3 2 3 1 3 3

Vou votar de forma a que o líder da oposição tenha um 
mau resultado e se demita

1 1 1 2 2 --- ---

Vou votar Branco/Nulo 3 3 3 3 3 5 3

Não penso ir votar 4 3 4 5 3 4 3

Ns/Nr 2 2 2 4 2 1 1

Motivação do  voto
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Vou votar no que considero o melhor candidato para o 
meu município

59 70 58 56 47

Vou votar no meu partido de sempre 20 16 17 23 35

Vou votar para dar um cartão amarelo ao governo 4 3 6 3 5

Vou votar simbolicamente num partido de protesto 4 3 5 4 2

Vou votar num partido com preocupações de 
sustentabilidade ou ambientais

3 2 4 2 2

Vou votar de forma a que o líder da oposição tenha um 
mau resultado e se demita

1 2 2 --- ---

Vou votar Branco/Nulo 3 2 3 3 5

Não penso ir votar 4 2 4 5 4

Ns/Nr 2 1 2 3 ---

CONTEXTO ELEITORAL

Q1 – Estamos a pouco mais de uns dias das eleições autárquicas, o seu voto 
nesta eleição vai ser principalmente motivado por: (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos



Motivação do  voto
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Vou votar no que considero o melhor candidato para o meu 
município

59 64 55 65 56 48 60

Vou votar no meu partido de sempre 20 15 27 19 21 21 30

Vou votar para dar um cartão amarelo ao governo 4 5 3 1 5 9 ---

Vou votar simbolicamente num partido de protesto 4 3 6 3 4 8 ---

Vou votar num partido com preocupações de sustentabilidade 
ou ambientais

3 1 1 2 7 --- 3

Vou votar de forma a que o líder da oposição tenha um mau 
resultado e se demita

1 1 1 1 1 --- ---

Vou votar Branco/Nulo 3 1 4 3 2 6 7

Não penso ir votar 4 5 3 4 2 5 ---

Ns/Nr 2 3 --- 2 2 3 ---

Motivação do  voto
Global PS PSD CDU BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base:609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Vou votar no que considero o melhor candidato para o meu 
município

59 60 59 55 69 56

Vou votar no meu partido de sempre 20 23 24 21 14 12

Vou votar para dar um cartão amarelo ao governo 4 1 6 --- 7 7

Vou votar simbolicamente num partido de protesto 4 2 2 6 2 9

Vou votar num partido com preocupações de sustentabilidade 
ou ambientais

3 4 1 3 7 1

Vou votar de forma a que o líder da oposição tenha um mau 
resultado e se demita

1 1 2 --- --- ---

Vou votar Branco/Nulo 3 4 1 --- --- 7

Não penso ir votar 4 2 4 9 --- 6

Ns/Nr 2 2 1 6 --- 2

CONTEXTO ELEITORAL

Q1 – Estamos a pouco mais de uns dias das eleições autárquicas, o seu voto 
nesta eleição vai ser principalmente motivado por: (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos



António Costa

Rui Rio

Catarina Martins

Jerónimo de Sousa

André Ventura

João Cotrim Figueiredo

Heloísa Apolónia

Inês Sousa Real

Francisco Rodrigues dos 

Santos

Rui Tavares

André Ventura é 

o líder partidário 

com maior 

rejeição

enquanto

António Costa é o 

líber partidário 

com menor 

rejeição de voto
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71 

71 

69 

70 

63 

80 

75 

63 

54 

36 

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)



António Costa
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 30 23 35 24 26 24 37

Talvez votasse nesse candidato 33 32 34 44 34 40 24

Jamais votaria nesse candidato 36 43 29 30 41 35 37

Não conhece / Não avalia 1 1 1 2 --- 1 2

António Costa
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 30 21 30 34 38

Talvez votasse nesse candidato 33 36 30 34 33

Jamais votaria nesse candidato 36 42 38 31 27

Não conhece / Não avalia 1 1 1 1 2

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

António Costa
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 30 28 27 28 37 20 43

Talvez votasse nesse candidato 33 32 30 36 29 41 33

Jamais votaria nesse candidato 36 40 42 33 33 38 23

Não conhece / Não avalia 1 1 1 2 1 2 ---

António Costa
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 30 62 4 12 21 4

Talvez votasse nesse candidato 33 33 31 55 50 25

Jamais votaria nesse candidato 36 4 63 33 29 69

Não conhece / Não avalia 1 1 2 --- --- 2



Rui Rio
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 9 11 8 6 11 13 9

Talvez votasse nesse candidato 34 34 34 40 36 38 29

Jamais votaria nesse candidato 54 54 54 50 51 46 61

Não conhece / Não avalia 3 1 4 5 2 3 2

Rui Rio
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 9 6 12 9 9

Talvez votasse nesse candidato 34 38 37 34 16

Jamais votaria nesse candidato 54 55 50 54 64

Não conhece / Não avalia 3 1 1 4 11

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

Rui Rio
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 9 17 13 9 3 5 3

Talvez votasse nesse candidato 34 40 35 36 25 33 33

Jamais votaria nesse candidato 54 42 51 52 69 59 57

Não conhece / Não avalia 3 1 1 3 3 3 7

Rui Rio
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 9 3 26 6 --- 2

Talvez votasse nesse candidato 34 29 47 24 19 36

Jamais votaria nesse candidato 54 65 25 67 74 59

Não conhece / Não avalia 3 2 2 3 7 2



Francisco Rodrigues dos Santos
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 1 1 1 1 --- 2 1

Talvez votasse nesse candidato 16 18 14 20 17 15 14

Jamais votaria nesse candidato 71 72 70 68 68 70 74

Não conhece / Não avalia 12 9 15 11 15 13 11

Francisco Rodrigues dos Santos
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 1 1 1 1 4

Talvez votasse nesse candidato 16 15 13 20 15

Jamais votaria nesse candidato 71 77 77 64 56

Não conhece / Não avalia 12 8 9 15 25

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

Francisco Rodrigues dos Santos
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 1 --- --- 3 1 --- 3

Talvez votasse nesse candidato 16 22 13 15 13 9 27

Jamais votaria nesse candidato 71 66 80 70 71 79 57

Não conhece / Não avalia 12 11 7 12 15 12 13

Francisco Rodrigues dos Santos
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 1 --- 1 3 --- 2

Talvez votasse nesse candidato 16 11 19 6 19 24

Jamais votaria nesse candidato 71 78 66 79 67 64

Não conhece / Não avalia 12 11 15 12 14 10



Jerónimo de Sousa
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 6 5 6 6 7 5 5

Talvez votasse nesse candidato 18 15 21 20 17 14 19

Jamais votaria nesse candidato 74 78 71 69 74 80 76

Não conhece / Não avalia 2 1 3 4 2 2 1

Jerónimo de Sousa
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 6 5 3 7 11

Talvez votasse nesse candidato 18 17 18 19 16

Jamais votaria nesse candidato 74 77 78 72 64

Não conhece / Não avalia 2 1 1 2 9

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

Jerónimo de Sousa
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 6 5 6 4 6 5 17

Talvez votasse nesse candidato 18 16 21 16 25 11 13

Jamais votaria nesse candidato 74 78 72 77 67 83 63

Não conhece / Não avalia 2 1 1 3 1 2 7

Jerónimo de Sousa
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 6 5 1 39 14 ---

Talvez votasse nesse candidato 18 25 7 33 31 9

Jamais votaria nesse candidato 74 69 90 24 50 88

Não conhece / Não avalia 2 1 2 3 5 2



Catarina Martins
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 7 6 9 9 11 5 7

Talvez votasse nesse candidato 28 23 32 34 24 31 24

Jamais votaria nesse candidato 63 69 57 52 63 61 69

Não conhece / Não avalia 2 2 3 4 3 3 ---

Catarina Martins
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 7 8 7 6 15

Talvez votasse nesse candidato 28 23 26 32 29

Jamais votaria nesse candidato 63 68 66 59 51

Não conhece / Não avalia 2 1 1 3 5

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

Catarina Martins
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 7 4 7 8 10 5 20

Talvez votasse nesse candidato 28 29 25 28 29 21 33

Jamais votaria nesse candidato 63 66 66 62 59 73 40

Não conhece / Não avalia 2 1 1 3 2 2 7

Catarina Martins
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 7 6 2 3 50 4

Talvez votasse nesse candidato 28 39 13 30 40 18

Jamais votaria nesse candidato 63 53 82 67 7 74

Não conhece / Não avalia 2 1 3 --- 2 3



Rui Tavares
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 1 1 1 1 3 --- ---

Talvez votasse nesse candidato 11 11 11 17 12 6 9

Jamais votaria nesse candidato 70 75 66 64 61 74 77

Não conhece / Não avalia 18 13 22 17 24 19 14

Rui Tavares
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 1 2 1 --- ---

Talvez votasse nesse candidato 11 12 12 11 4

Jamais votaria nesse candidato 70 74 71 67 73

Não conhece / Não avalia 18 13 16 21 24

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

Rui Tavares
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 1 --- --- 1 --- 3 3

Talvez votasse nesse candidato 11 10 18 9 13 5 13

Jamais votaria nesse candidato 70 68 70 72 68 77 70

Não conhece / Não avalia 18 21 11 18 19 15 13

Rui Tavares
Global PS PSD CDU BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 1 --- --- 3 2 2

Talvez votasse nesse candidato 11 10 10 15 24 7

Jamais votaria nesse candidato 70 72 74 61 55 73

Não conhece / Não avalia 18 18 17 21 19 18



André Ventura
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 6 8 3 6 5 5 6

Talvez votasse nesse candidato 12 13 11 14 12 14 11

Jamais votaria nesse candidato 80 77 83 78 82 79 81

Não conhece / Não avalia 2 2 2 3 1 3 2

André Ventura
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 6 3 3 10 4

Talvez votasse nesse candidato 12 8 13 16 9

Jamais votaria nesse candidato 80 88 82 73 78

Não conhece / Não avalia 2 1 2 1 9

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

André Ventura
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 6 5 7 3 7 11 ---

Talvez votasse nesse candidato 12 14 3 14 10 18 17

Jamais votaria nesse candidato 80 79 89 81 81 70 80

Não conhece / Não avalia 2 2 1 3 2 2 3

André Ventura
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 6 2 6 3 2 12

Talvez votasse nesse candidato 12 8 18 6 7 17

Jamais votaria nesse candidato 80 88 73 88 90 68

Não conhece / Não avalia 2 2 3 3 --- 2



João Cotrim de Figueiredo
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 3 5 2 4 5 5 1

Talvez votasse nesse candidato 19 23 15 22 24 18 15

Jamais votaria nesse candidato 63 62 64 56 55 59 72

Não conhece / Não avalia 15 10 20 18 16 19 12

João Cotrim de Figueiredo
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 3 6 3 2 ---

Talvez votasse nesse candidato 19 26 19 14 11

Jamais votaria nesse candidato 63 58 67 61 67

Não conhece / Não avalia 15 9 12 22 22

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

João Cotrim de Figueiredo
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 3 3 4 3 5 2 3

Talvez votasse nesse candidato 19 19 23 11 22 21 27

Jamais votaria nesse candidato 63 57 69 68 58 67 60

Não conhece / Não avalia 15 21 4 18 15 11 10

João Cotrim de Figueiredo
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 3 1 2 --- --- 12

Talvez votasse nesse candidato 19 12 26 9 14 25

Jamais votaria nesse candidato 63 73 55 76 60 50

Não conhece / Não avalia 15 14 16 15 26 14



Inês Sousa Real
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 1 --- 2 3 2 2 ---

Talvez votasse nesse candidato 12 11 12 18 12 14 7

Jamais votaria nesse candidato 69 75 63 59 64 64 79

Não conhece / Não avalia 18 14 22 20 23 20 14

Inês Sousa Real
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 1 1 2 --- 2

Talvez votasse nesse candidato 12 13 13 11 4

Jamais votaria nesse candidato 69 68 70 70 65

Não conhece / Não avalia 18 18 15 19 29

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

Inês Sousa Real
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 1 1 1 --- 4 --- ---

Talvez votasse nesse candidato 12 13 13 8 13 9 27

Jamais votaria nesse candidato 69 65 72 74 61 80 60

Não conhece / Não avalia 18 21 14 18 22 11 13

Inês Sousa Real
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 1 2 1 --- 2 2

Talvez votasse nesse candidato 12 10 10 21 24 10

Jamais votaria nesse candidato 69 72 71 64 48 68

Não conhece / Não avalia 18 16 19 15 26 21



Heloísa Apolónia
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos >54 anos

Base: 609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Votaria de certeza nesse candidato 3 2 3 2 4 2 3

Talvez votasse nesse candidato 12 10 15 17 16 9 9

Jamais votaria nesse candidato 70 78 62 64 60 72 76

Não conhece / Não avalia 15 10 20 17 20 17 11

Heloísa Apolónia
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Votaria de certeza nesse candidato 3 4 2 2 ---

Talvez votasse nesse candidato 12 15 14 10 7

Jamais votaria nesse candidato 70 70 69 70 71

Não conhece / Não avalia 15 11 15 18 22

CONTEXTO ELEITORAL

Q2 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas… (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

Heloísa Apolónia
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Votaria de certeza nesse candidato 3 3 4 2 4 --- 3

Talvez votasse nesse candidato 12 9 11 11 18 8 23

Jamais votaria nesse candidato 70 66 75 74 63 79 67

Não conhece / Não avalia 15 22 10 13 16 14 7

Heloísa Apolónia
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Votaria de certeza nesse candidato 3 2 1 9 7 2

Talvez votasse nesse candidato 12 14 7 24 31 5

Jamais votaria nesse candidato 70 68 76 48 45 79

Não conhece / Não avalia 15 15 15 18 17 15



CONSEQUÊNCIAS ELEIÇÕES AUTÁRQUICAS



Q12 – Independentemente da sua intenção de voto nas próximas eleições 
autárquicas, qual considera ser o partido que irá vencer as eleições : (%)

PS é apontado 

pela maioria 

como o partido 

que irá vencer as 

próximas 

eleições 

autárquicas

25Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

CONSEQUÊNCIAS
ELEIÇÕES AUTÁRQUICAS

79

8

13?

Que partido pensa que vai vencer as próximas eleições 
autárquicas?



Partido que irá vencer as 
próximas eleições Autárquicas

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

PS 79 81 77 77 81 80 79

PPD/PSD 8 8 7 7 8 7 8

Ns/Nr 13 10 16 15 12 13 12

Partido que irá vencer as 
próximas eleições Autárquicas

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

PS 79 85 78 79 64

PPD/PSD 8 6 11 5 15

Ns/Nr 13 9 11 16 22

CONSEQUÊNCIAS
ELEIÇÕES AUTÁRQUICAS

Q12 – Independentemente da sua intenção de voto nas próximas eleições 
autárquicas, qual considera ser o partido que irá vencer as eleições : (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

Partido que irá vencer as 
próximas eleições Autárquicas

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

PS 79 77 85 77 81 79 73

PPD/PSD 8 9 7 7 7 5 17

Ns/Nr 13 13 7 16 12 17 10

Partido que irá vencer as 
próximas eleições Autárquicas

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

PS 79 86 68 76 83 78

PPD/PSD 8 3 17 3 5 8

Ns/Nr 13 11 15 21 12 12



NÃO

30

NS/NR

18

SIM

52

Q16 –Quem também estipulou como meta o crescimento dos resultados autárquicos 
para se manter como líder do PSD foi RUI RIO, na sua opinião se o PSD não conseguir 

crescer face aos resultados de 2017 Rui Rio deve demitir-se? 
Q17 – Se Rui Rio aumentar o número de vereadores eleitos mas continuar sem vencer 

nenhuma das principais câmaras do país deve manter-se como líder do PSD(%)

Para a maioria

Rui Rio deve demitir-

se caso o PSD não 

consiga crescer

face a 2017 

(eleitorado PSD 

defende mais a 

demissão que o PS).

Opiniões divididas

sobre a demissão de 

Rui Rio caso o PSD 

cresça mas não 

vença nenhuma das 

principais câmaras 

(eleitorado PS 

defende mais a 

demissão enquanto 

que o eleitorado 

PSD está dividido).

27Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

CONSEQUÊNCIAS
ELEIÇÕES AUTÁRQUICAS

Se o PSD não 
conseguir 

crescer face a 
2017 

Rui Rio deve 
demitir-se?

NÃO

39

NS/NR

18

SIM

43

Se o PSD 
conseguir crescer 
mas não vencer 

nenhuma das 
principais 

câmaras deve 
Rui Rio 

demitir-se?

Sim (52) Não (30) Ns/Nr (18) Total

E
LE

IT
O

R
A

D
O

PS 48 34 18 100

PSD 53 31 16 100

Sim (43) Não (39) Ns/Nr (18) Total

E
LE

IT
O

R
A

D
O

PS 48 35 17 100

PSD 42 40 18 100

Exemplo de leitura: entre o eleitorado PSD, 53% considera que Rui Rio
deve demitir-se se o PSD não crescer face a 2017, 31% considera que
não se deve demitir e 16% não sabe/ não responde.

Exemplo de leitura: entre o eleitorado PSD, 42% considera que Rui Rio
deve demitir-se se o PSD crescer mas não vencer nenhuma das
principais câmaras, 40% considera que não se deve demitir e 18%
não sabe/ não responde



Se o PSD não conseguir crescer 
face a 2017 Rui Rio deve demitir-

se?

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

Sim 52 54 49 50 49 53 53

Não 30 31 29 34 38 28 26

Ns/Nr 18 15 22 16 13 19 21

Se o PSD não conseguir crescer 
face a 2017 Rui Rio deve demitir-

se?

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

Sim 52 55 58 47 36

Não 30 34 26 31 31

Ns/Nr 18 11 16 22 33

CONSEQUÊNCIAS
ELEIÇÕES AUTÁRQUICAS

Q16 –Quem também estipulou como meta o crescimento dos resultados 
autárquicos para se manter como líder do PSD foi RUI RIO, na sua opinião se o PSD 

não conseguir crescer face aos resultados de 2017 Rui Rio deve demitir-se?

Se o PSD não conseguir crescer 
face a 2017 Rui Rio deve demitir-

se?

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

Sim 52 52 49 51 49 54 57

Não 30 30 35 30 34 20 33

Ns/Nr 18 18 16 19 18 26 10

Se o PSD não conseguir crescer 
face a 2017 Rui Rio deve demitir-

se?

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

Sim 52 48 53 42 59 55

Não 30 34 31 27 24 26

Ns/Nr 18 18 16 30 17 19

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos



Se o PSD conseguir crescer mas não 
vencer nenhuma das principais 

câmaras deve Rui Rio demitir-se?

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

Sim 43 48 39 43 52 43 40

Não 39 37 40 38 35 36 41

Ns/Nr 18 15 21 19 12 21 19

Se o PSD conseguir crescer mas não 
vencer nenhuma das principais 

câmaras deve Rui Rio demitir-se?

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

Sim 43 48 44 41 36

Não 39 38 44 35 33

Ns/Nr 18 14 12 24 31

CONSEQUÊNCIAS
ELEIÇÕES AUTÁRQUICAS

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

Se o PSD conseguir crescer mas não 
vencer nenhuma das principais 

câmaras deve Rui Rio demitir-se?

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

Sim 43 44 42 46 45 32 47

Não 39 43 34 38 36 41 37

Ns/Nr 18 13 24 16 19 27 17

Se o PSD conseguir crescer mas não 
vencer nenhuma das principais 

câmaras deve Rui Rio demitir-se?

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

Sim 43 48 42 42 36 38

Não 39 35 40 24 40 45

Ns/Nr 18 17 18 33 24 17

Q17 – Se Rui Rio aumentar o número de vereadores eleitos mas continuar sem vencer 
nenhuma das principais câmaras do país deve manter-se como líder do PSD(%)



MUDANÇA DE LIDERANÇA



Total

Pedro Passos 

Coelho
Rui Rio Paulo Rangel

Carlos 

Moedas

Luís 

Montenegro

Jorge 

Moreira da 

Silva

Miguel Pinto 

Luz
Ns/Nr Total

31 20 11 7 5 2 1 23 100

E
LE

IT
O

R
A

D
O

PS 15 28 15 10 4 4 2 23 100

PSD 50 17 9 1 6 1 1 15 100

CDU 9 15 15 6 6 3 --- 45 100

BE 19 17 5 14 7 2 2 33 100

OBN 48 10 7 5 4 1 1 25 100

Q20 – No caso de também Pedro Passos Coelho ser candidato qual seria a sua 
escolha para liderar o PSD? (%)

Se Pedro Passos 

Coelho 

candidatar-se é o 

favorito para 

liderar o PSD

(sendo o preferido 

de metade do 

eleitorado PSD).

O eleitorado PS 

prefere Rui Rio.

31Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

CENÁRIO 1: Eleição com Rui Rio e com P. Passos Coelho

?

MUDANÇA DE LIDERANÇA

Exemplo de leitura: entre o eleitorado PSD, 50% escolhe Pedro Passos Coelho para líder do partido,

17% escolhe Rui Rio, 9% Paulo Rangel e 6% escolhe Luís Montenegro. 15% não sabem/ não respondem



Total

Paulo Rangel
Carlos 

Moedas

Luís 

Montenegro

Jorge Moreira 

da Silva

Miguel Pinto 

Luz
Ns/Nr Total

28 15 11 4 2 40 100

E
LE

IT
O

R
A

D
O

PS 27 16 7 6 2 41 100

PSD 35 12 17 2 1 33 100

CDU 18 9 6 6 --- 61 100

BE 12 26 5 7 2 48 100

OBN 31 12 16 2 1 38 100

Sem as 

candidaturas de 

Rui Rio e Pedro 

Passos Coelho, 

Paulo Rangel surge 

como o preferido 

(quer entre o 

eleitorado PSD e o 

eleitorado PS)

32
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

?

Q18 – No caso de Rui Rio se vir a demitir do PSD quais dos putativos candidatos a líder 
do PSD é o da sua preferência? (%)

MUDANÇA DE LIDERANÇA CENÁRIO 2: Eleição sem Rui Rio e sem P.Passos Coelho

Exemplo de leitura: entre o eleitorado PSD, 35% escolhe Paulo Rangel para líder do partido,

17% escolhe Luís Montenegro e 12% escolhe Carlos Moedas. 33% não sabem/ não respondem.



Se Rui Rio se 

recandidatasse à 

liderança do PSD 

seria o preferido.

O eleitorado PS é o 

que mais “prefere” 

Rui Rio.

Entre o eleitorado 

PSD, Rui Rio é 

também o 

preferido mas com 

uma diferença de 

apenas 5pp para 

Paulo Rangel

33Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

?

Total

Rui Rio Paulo Rangel
Carlos 

Moedas

Luís 

Montenegro

Jorge Moreira 

da Silva

Miguel Pinto 

Luz
Ns/Nr Total

28 21 10 9 3 1 28 100
E
LE

IT
O

R
A

D
O

PS 34 19 11 4 4 2 27 100

PSD 31 26 7 14 2 1 20 100

CDU 18 21 9 6 --- --- 45 100

BE 12 10 24 7 2 2 43 100

OBN 18 24 10 14 2 1 31 100

Q19 – No caso de Rui Rio também se apresentar a eleições dentro do PSD qual dos 
seguintes candidatos é da sua preferência(%)

MUDANÇA DE LIDERANÇA CENÁRIO 3: Eleição com Rui Rio e sem P.Passos Coelho

Exemplo de leitura: entre o eleitorado PSD, 31% escolhe Rui Rio para líder do partido, 26% escolhe Paulo Rangel,

14 % escolhe Luís Montenegro e 7% escolhe Carlos Moedas. 20% não sabem/ não respondem



Candidatos a líder do PSD caso 
Rui Rio se demita 

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

Paulo Rangel 28 30 27 31 31 34 24

Carlos Moedas 15 14 16 11 16 9 19

Luís Montenegro 11 13 9 5 11 11 15

Jorge Moreira da Silva 4 5 3 3 1 4 7

Miguel Pinto Luz 2 1 2 1 3 1 2

Ns/Nr 40 37 43 48 39 41 35

Candidatos a líder do PSD caso 
Rui Rio se demita 

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

Paulo Rangel 28 34 30 25 20

Carlos Moedas 15 13 14 16 20

Luís Montenegro 11 9 12 12 9

Jorge Moreira da Silva 4 9 2 2 2

Miguel Pinto Luz 2 1 2 2 2

Ns/Nr 40 33 40 42 47

Q18 – No caso de Rui Rio se vir a demitir do PSD quais dos putativos 
candidatos a líder do PSD é o da sua preferência? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Candidatos a líder do PSD caso 
Rui Rio se demita 

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

Paulo Rangel 28 34 37 26 27 18 30

Carlos Moedas 15 9 13 16 19 17 23

Luís Montenegro 11 14 8 9 10 15 7

Jorge Moreira da Silva 4 3 3 6 5 5 ---

Miguel Pinto Luz 2 1 1 3 1 2 3

Ns/Nr 40 39 38 41 39 44 37

Candidatos a líder do PSD caso 
Rui Rio se demita 

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

Paulo Rangel 28 27 35 18 12 31

Carlos Moedas 15 16 12 9 26 12

Luís Montenegro 11 7 17 6 5 16

Jorge Moreira da Silva 4 6 2 6 7 2

Miguel Pinto Luz 2 2 1 --- 2 1

Ns/Nr 40 41 33 61 48 38

Q18 – No caso de Rui Rio se vir a demitir do PSD quais dos putativos 
candidatos a líder do PSD é o da sua preferência? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Candidatos a líder do PSD caso 
Rui Rio também se apresente a 

eleições 

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

Rui Rio 28 26 30 23 30 31 28

Paulo Rangel 21 24 19 25 19 24 18

Carlos Moedas 10 9 12 8 13 6 12

Luís Montenegro 9 11 7 4 10 10 11

Jorge Moreira da Silva 3 3 2 2 --- 3 4

Miguel Pinto Luz 1 1 1 1 2 1 1

Ns/Nr 28 27 29 36 26 26 25

Candidatos a líder do PSD caso 
Rui Rio também se apresente a 

eleições 

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

Rui Rio 28 23 29 30 31

Paulo Rangel 21 26 20 20 13

Carlos Moedas 10 10 11 10 13

Luís Montenegro 9 8 11 9 7

Jorge Moreira da Silva 3 5 2 1 2

Miguel Pinto Luz 1 1 1 1 2

Ns/Nr 28 27 27 28 33

Q19 – No caso de Rui Rio também se apresentar a eleições dentro do PSD 
qual dos seguintes candidatos é da sua preferência? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Candidatos a líder do PSD caso 
Rui Rio também se apresente a 

eleições 

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

Rui Rio 28 30 37 28 28 14 27

Paulo Rangel 21 24 24 20 22 14 20

Carlos Moedas 10 4 4 12 14 18 13

Luís Montenegro 9 13 8 6 7 14 3

Jorge Moreira da Silva 3 2 --- 4 4 --- ---

Miguel Pinto Luz 1 1 --- 2 1 2 ---

Ns/Nr 28 26 27 28 25 39 37

Candidatos a líder do PSD caso 
Rui Rio também se apresente a 

eleições 

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

Rui Rio 28 34 31 18 12 18

Paulo Rangel 21 19 26 21 10 24

Carlos Moedas 10 11 7 9 24 10

Luís Montenegro 9 4 14 6 7 14

Jorge Moreira da Silva 3 4 2 --- 2 2

Miguel Pinto Luz 1 2 1 --- 2 1

Ns/Nr 28 27 20 45 43 31

Q19 – No caso de Rui Rio também se apresentar a eleições dentro do PSD 
qual dos seguintes candidatos é da sua preferência? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Candidatos a líder do PSD caso 
Pedro Passos  Coelho também 

seja candidato

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

Pedro Passos Coelho 31 31 31 30 36 32 29

Rui Rio 20 20 20 18 21 20 20

Paulo Rangel 11 12 10 13 10 10 11

Carlos Moedas 7 6 7 6 6 6 8

Luís Montenegro 5 5 5 1 3 7 7

Jorge Moreira da Silva 2 2 2 1 1 3 3

Miguel Pinto Luz 1 1 1 1 1 --- 2

Ns/Nr 23 23 24 30 22 21 20

Candidatos a líder do PSD caso 
Pedro Passos  Coelho também 

seja candidato

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

Pedro Passos Coelho 31 31 30 33 25

Rui Rio 20 19 20 22 15

Paulo Rangel 11 14 10 11 7

Carlos Moedas 7 4 8 6 13

Luís Montenegro 5 3 6 5 7

Jorge Moreira da Silva 2 4 2 1 2

Miguel Pinto Luz 1 1 1 1 ---

Ns/Nr 23 24 24 20 31

Q20 – No caso de também Pedro Passos Coelho ser candidato qual seria a 
sua escolha para liderar o PSD? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Candidatos a líder do PSD caso 
Pedro Passos  Coelho também 

seja candidato

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

Pedro Passos Coelho 31 37 31 32 26 27 27

Rui Rio 20 25 25 18 20 9 13

Paulo Rangel 11 12 13 9 13 9 7

Carlos Moedas 7 3 4 8 7 12 17

Luís Montenegro 5 5 4 5 5 5 3

Jorge Moreira da Silva 2 2 3 3 2 --- ---

Miguel Pinto Luz 1 1 1 1 --- 3 ---

Ns/Nr 23 15 18 24 26 35 33

Candidatos a líder do PSD caso 
Pedro Passos  Coelho também 

seja candidato

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

Pedro Passos Coelho 31 15 50 9 19 48

Rui Rio 20 28 17 15 17 10

Paulo Rangel 11 15 9 15 5 7

Carlos Moedas 7 10 1 6 14 5

Luís Montenegro 5 4 6 6 7 4

Jorge Moreira da Silva 2 4 1 3 2 1

Miguel Pinto Luz 1 2 1 --- 2 1

Ns/Nr 23 23 15 45 33 25

Q20 – No caso de também Pedro Passos Coelho ser candidato qual seria a 
sua escolha para liderar o PSD? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra:  609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Q22 – Na sua opinião, no caso de o PS perder uma das maiores cidades do país como Lisboa, 
Sintra ou Vila Nova de Gaia, António Costa deve demitir-se e convocar eleições antecipadas? 

Cerca de 3 em 

cada 4 considera 

que António 

Costa não se 

deve demitir e 

convocar 

eleições  caso 

perca uma das 

maiores cidades 

do país

41Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

Não

74% Sim

16%

Ns/Nr

10%

No caso do PS 
perder uma das 

maiores cidades do 
país, António Costa 
deve demitir-se e 

convocar eleições 
antecipadas?

Quem mais refere que António Costa 

não deve demitir-se e convocar eleições:

✓ 35-44 anos

✓ Classe Social A/B

✓ Residentes nas Ilhas 

✓ Eleitorado PS

Quem mais refere que António Costa 

deve demitir-se e convocar eleições:

✓ 18-34 anos

✓ Classe Social D

✓ Residentes no Sul

✓ Eleitorado PSD e OBN

MUDANÇA DE LIDERANÇA



António Costa deve demitir-se e 
convocar eleições antecipadas 

caso o PS perca uma das 
maiores cidades do país?

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

Sim 16 18 14 17 15 15 17

Não 74 75 73 71 80 76 72

Ns/Nr 10 7 13 12 5 9 11

António Costa deve demitir-se e 
convocar eleições antecipadas 

caso o PS perca uma das 
maiores cidades do país?

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

Sim 16 17 17 14 18

Não 74 77 72 76 62

Ns/Nr 10 6 11 10 20

António Costa deve demitir-se e 
convocar eleições antecipadas 

caso o PS perca uma das 
maiores cidades do país?

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

Sim 16 14 21 21 7 23 13

Não 74 77 73 69 84 55 87

Ns/Nr 10 9 6 10 9 23 ---

António Costa deve demitir-se e 
convocar eleições antecipadas 

caso o PS perca uma das 
maiores cidades do país?

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

Sim 16 6 25 6 21 28

Não 74 90 62 67 64 63

Ns/Nr 10 5 13 27 14 9

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

Q22 – Na sua opinião, no caso de o PS perder uma das maiores cidades do país como Lisboa, 
Sintra ou Vila Nova de Gaia, António Costa deve demitir-se e convocar eleições antecipadas? 

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Q24 – No caso de António Costa querer recandidatar-se à liderança do PS qual seria o 
seu candidato preferido? (%)

Caso António 

Costa se 

recandidatasse, 

seria o candidato 

preferido.

Maioria do 

eleitorado PS 

prefere António 

Costa. Eleitorado 

PSD também 

prefere Costa mas 

é o mais indeciso 

43Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

CENÁRIO 1: Eleição com António CostaMUDANÇA DE LIDERANÇA

Total

António Costa 
António José 

Seguro 
Ana Catarina 

Mendes
Fernando 
Medina 

Pedro Nuno 
Santos

Sérgio Sousa 
Pinto 

Ns/Nr Total

48 10 6 6 6 3 21 100
E
LE

IT
O

R
A

D
O

PS 75 4 6 2 5 --- 8 100

PSD 28 15 7 10 5 2 33 100

CDU 39 --- 12 6 18 --- 24 100

BE 45 2 5 10 14 --- 24 100

OBN 25 20 5 7 2 10 31 100

?

Exemplo de leitura: entre o eleitorado PS, 75% escolhe António Costa para líder do partido, 6% escolhe Ana Catarina Martins,

5% escolhe Pedro Nuno Santos, 4% António José Seguro e 2% escolhe Fernando Medina. 8% não sabem/ não respondem



Q23 – No caso de António Costa se demitir qual seria o seu candidato preferido para 
liderar o PS nas próximas eleições? (%) 

Caso António 

Costa se demitisse 

e não se 

recandidatasse, 

Fernando Medina 

seria o candidato 

preferido.

Eleitorado PS 

prefere Fernando 

Medina enquanto 

eleitorado PSD está 

dividido entre 

Medina e Seguro

44Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

MUDANÇA DE LIDERANÇA

Total

Fernando 
Medina 

António José 
Seguro 

Ana Catarina 
Mendes 

Pedro Nuno 
Santos 

Sérgio Sousa 
Pinto 

Ns/Nr Total

20 14 14 14 4 34 100

E
LE

IT
O

R
A

D
O

PS 26 12 18 17 2 26 100

PSD 18 18 10 9 4 40 100

CDU 21 --- 15 30 --- 33 100

BE 19 5 19 21 --- 36 100

OBN 12 20 10 7 10 42 100

?

CENÁRIO 2: Eleição sem António Costa

Exemplo de leitura: entre o eleitorado PS, 26% escolhe Fernando Medina para líder do partido, 6% escolhe Ana Catarina Martins,

5% escolhe Pedro Nuno Santos, 4% António José Seguro e 2% escolhe Fernando Medina. 8% não sabem/ não respondem



Candidato preferido para liderar 
o PS nas próximas eleições caso 

António Costa se despedisse

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

Fernando Medina 20 18 23 15 19 24 22

António José Seguro 14 16 12 12 11 12 18

Ana Catarina Mendes 14 11 17 20 15 14 10

Pedro Nuno Santos 14 17 10 16 14 11 13

Sérgio Sousa Pinto 4 5 2 3 5 3 4

Ns/Nr 34 32 36 34 35 36 33

Candidato preferido para liderar 
o PS nas próximas eleições caso 

António Costa se despedisse

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

Fernando Medina 20 17 22 23 16

António José Seguro 14 11 17 16 5

Ana Catarina Mendes 14 17 12 12 18

Pedro Nuno Santos 14 19 13 12 7

Sérgio Sousa Pinto 4 9 3 --- 4

Ns/Nr 34 28 33 37 49

Q23 – No caso de António Costa se demitir qual seria o seu candidato preferido para 
liderar o PS nas próximas eleições? (%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Candidato preferido para liderar 
o PS nas próximas eleições caso 

António Costa se despedisse

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

Fernando Medina 20 18 17 23 21 18 27

António José Seguro 14 17 14 11 16 14 7

Ana Catarina Mendes 14 14 14 15 13 12 17

Pedro Nuno Santos 14 13 18 17 12 6 17

Sérgio Sousa Pinto 4 3 4 4 5 5 ---

Ns/Nr 34 36 32 30 34 45 33

Candidato preferido para liderar 
o PS nas próximas eleições caso 

António Costa se despedisse

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

Fernando Medina 20 26 18 21 19 12

António José Seguro 14 12 18 --- 5 20

Ana Catarina Mendes 14 18 10 15 19 10

Pedro Nuno Santos 14 17 9 30 21 7

Sérgio Sousa Pinto 4 2 4 --- --- 10

Ns/Nr 34 26 40 33 36 42

Q23 – No caso de António Costa se demitir qual seria o seu candidato preferido para 
liderar o PS nas próximas eleições? (%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Candidato preferido para liderar 
o PS nas próximas eleições caso 

António Costa se despedisse

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

António Costa 48 41 55 48 49 43 51

António José Seguro 10 14 6 7 6 10 13

Ana Catarina Mendes 6 5 7 10 4 9 3

Fernando Medina 6 6 6 5 6 8 6

Pedro Nuno Santos 6 9 3 6 8 5 5

Sérgio Sousa Pinto 3 4 1 2 5 3 2

Ns/Nr 21 22 21 21 21 22 21

Candidato preferido para liderar 
o PS nas próximas eleições caso 

António Costa se despedisse

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

António Costa 48 49 49 49 45

António José Seguro 10 9 12 11 ---

Ana Catarina Mendes 6 6 5 6 9

Fernando Medina 6 3 7 8 5

Pedro Nuno Santos 6 8 5 5 4

Sérgio Sousa Pinto 3 6 2 --- ---

Ns/Nr 21 19 20 20 36

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

Q24 – No caso de António Costa querer recandidatar-se à liderança do PS qual seria 
o seu candidato preferido? (%)

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Candidato preferido para liderar 
o PS nas próximas eleições caso 

António Costa se despedisse

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

António Costa 48 46 51 48 54 32 67

António José Seguro 10 15 10 7 8 12 ---

Ana Catarina Mendes 6 6 7 8 4 6 ---

Fernando Medina 6 6 4 7 6 6 7

Pedro Nuno Santos 6 5 7 6 6 5 10

Sérgio Sousa Pinto 3 3 --- 3 4 3 ---

Ns/Nr 21 19 21 21 17 36 17

Candidato preferido para liderar 
o PS nas próximas eleições caso 

António Costa se despedisse

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

António Costa 48 75 28 39 45 25

António José Seguro 10 4 15 --- 2 20

Ana Catarina Mendes 6 6 7 12 5 5

Fernando Medina 6 2 10 6 10 7

Pedro Nuno Santos 6 5 5 18 14 2

Sérgio Sousa Pinto 3 --- 2 --- --- 10

Ns/Nr 21 8 33 24 24 31

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

Q24 – No caso de António Costa querer recandidatar-se à liderança do PS qual seria 
o seu candidato preferido? (%)

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Q25 – Se o CDS-P mantiver o declínio nos resultados eleitorais, até que ponto 
concordaria com a fusão de PSD e CDS-PP num único partido?  

Cerca de 2 em 

cada 5 discorda ou 

discorda totalmente 

com uma possível 

fusão entre o PSD e 

o CDS-PP.

É o eleitorado PSD 

que mais está de 

acordo com a 

fusão. 

50Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

4

17

31

22

17

9

21%

39%

Concordo totalmente

Concordo

Nem concordo nem discordo

Discordo

Discordo totalmente

Ns/Nr

Até que ponto concordaria numa fusão do PSD e CDS-PP 
num único partido?

MUDANÇA DE LIDERANÇA

ELEITORADO

PS PSD

Concordo 

totalmente 

+Concordo 

19 30

Nem 

concordo 

nem discordo

36 23

Discordo + 

Discordo 

totalmente 

38 40

Ns/Nr 7 7



Possível fusão entre o PSD e o 
CDS-PP num único partido

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

Discordo totalmente 17 22 13 19 24 18 12

Discordo 22 22 22 20 15 25 24

Nem concordo nem discordo 31 31 31 34 31 29 31

Concordo 17 15 18 13 16 19 18

Concordo totalmente 4 5 4 3 4 6 5

Ns/Nr 9 6 11 12 10 3 9

Possível fusão entre o PSD e o 
CDS-PP num único partido

Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

Discordo totalmente 17 24 20 11 5

Discordo 22 23 21 20 24

Nem concordo nem discordo 31 27 28 37 31

Concordo 17 16 15 18 22

Concordo totalmente 4 3 6 6 2

Ns/Nr 9 6 10 8 16

Q25 – Se o CDS-P mantiver o declínio nos resultados eleitorais, até que ponto 
concordaria com a fusão de PSD e CDS-PP num único partido?  

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



Possível fusão entre o PSD e o 
CDS-PP num único partido

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

Discordo totalmente 17 13 15 19 15 17 37

Discordo 22 18 15 23 29 20 17

Nem concordo nem discordo 31 38 37 26 28 26 33

Concordo 17 18 21 19 16 12 7

Concordo totalmente 4 5 7 4 5 3 ---

Ns/Nr 9 8 4 8 7 23 7

Possível fusão entre o PSD e o 
CDS-PP num único partido

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

Discordo totalmente 17 14 18 27 24 16

Discordo 22 24 22 24 14 19

Nem concordo nem discordo 31 36 23 18 33 34

Concordo 17 16 23 9 12 15

Concordo totalmente 4 3 7 3 2 7

Ns/Nr 9 7 7 18 14 10

Q25 – Se o CDS-P mantiver o declínio nos resultados eleitorais, até que ponto 
concordaria com a fusão de PSD e CDS-PP num único partido?  

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

MUDANÇA DE LIDERANÇA



FUTURO



Q26 – Como acha que a sua saúde vai evoluir em 2022?: (%)

Perto de metade 

(49%) acredita 

que a sua saúde 

se irá manter 

semelhante em 

2022

54Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra:  609 eleitores

FUTURO

Melhor que este ano4

Semelhante a este ano3

Pior que este ano2

Muito Pior que este ano1

9

35%

10%

Consideram que a sua saúde irá

estar melhor/muito melhor em 2022  

Consideram que a sua saúde irá

estar pior/muito pior em 2022
6

49

Muito Melhor que este ano5 3

Ns/Nr

1

32

Como acredita que a sua saúde irá evoluir em 2022...



Como a sua saúde irá evoluir em 2022
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base:609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Muito pior que este ano 1 --- 1 1 --- 1 1

Pior que este ano 9 8 9 5 5 13 11

Semelhante a este ano 49 54 45 52 52 43 50

Melhor que este ano 32 29 34 31 36 33 29

Muito Melhor que este ano 3 3 3 6 4 2 ---

Ns/Nr 6 6 7 5 3 8 9

Como a sua saúde irá evoluir em 2022
Global A/B C1 C2 D

Base:609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Muito pior que este ano 1 1 1 --- 2

Pior que este ano 9 5 7 12 13

Semelhante a este ano 49 57 50 47 35

Melhor que este ano 32 30 34 31 33

Muito Melhor que este ano 3 4 3 2 ---

Ns/Nr 6 5 5 6 18

Q26 – Como acha que a sua saúde vai evoluir em 2022?: (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

FUTURO



Como a sua saúde irá evoluir em 2022
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Muito pior que este ano 1 --- --- 3 1 --- ---

Pior que este ano 9 5 7 15 8 6 3

Semelhante a este ano 49 52 49 50 47 55 40

Melhor que este ano 32 30 38 28 33 27 50

Muito Melhor que este ano 3 3 4 1 4 3 3

Ns/Nr 6 10 1 4 7 9 3

Como a sua saúde irá evoluir em 2022
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base:609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Muito pior que este ano 1 --- 2 --- 2 ---

Pior que este ano 9 9 9 6 10 9

Semelhante a este ano 49 50 50 42 43 52

Melhor que este ano 32 31 31 36 33 31

Muito Melhor que este ano 3 3 2 3 2 2

Ns/Nr 6 7 6 12 10 5

Q26 – Como acha que a sua saúde vai evoluir em 2022?: (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

FUTURO



A maioria dos 

inquiridos 

acredita que 

tanto a situação 

profissional como 

o rendimento se 

manterá 

semelhante 

(59%/61%). 13% 

pensa que o seu 

rendimento será 

pior/muito pior.

57Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra:  609 eleitores

Melhor que este ano4

Semelhante a este ano3

Pior que este ano2

Muito Pior que este ano1

6

7

59

Muito Melhor que este ano5 3

Ns/Nr

1

24

Como acredita que a sua situação 
profissional irá evoluir em 2022...

12

3

61

2

1

21

Como acredita que o seu 
rendimento irá evoluir em 2022...

Q27 – Como acha que a sua situação profissional vai evoluir em 2022?: (%)
Q28 – Como pensa que vai evoluir o seu rendimento em 2022? (%)

FUTURO

27

7

23

13



Evolução da situação profissional 
em 2022

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base:609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Muito pior que este ano 1 --- 1 1 --- 1 1

Pior que este ano 6 5 6 6 4 9 4

Semelhante a este ano 59 58 60 54 64 54 63

Melhor que este ano 24 29 20 30 28 30 17

Muito Melhor que este ano 3 2 3 4 4 5 ---

Ns/Nr 7 5 9 4 --- 2 14

Evolução da situação profissional 
em 2022

Global A/B C1 C2 D

Base:609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Muito pior que este ano 1 1 1 1 ---

Pior que este ano 6 7 4 6 7

Semelhante a este ano 59 58 66 57 49

Melhor que este ano 24 26 24 24 22

Muito Melhor que este ano 3 4 1 2 4

Ns/Nr 7 4 4 9 18

Q27 – Como acha que a sua situação profissional vai evoluir em 2022?: (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

FUTURO



Evolução da situação profissional 
em 2022

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Muito pior que este ano 1 2 --- 1 --- --- ---

Pior que este ano 6 6 4 9 5 3 ---

Semelhante a este ano 59 63 58 57 59 67 47

Melhor que este ano 24 23 28 23 25 17 40

Muito Melhor que este ano 3 3 3 1 4 2 3

Ns/Nr 7 3 7 9 6 12 10

Evolução da situação profissional 
em 2022

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base:609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Muito pior que este ano 1 --- 1 --- 2 2

Pior que este ano 6 3 7 12 7 7

Semelhante a este ano 59 63 58 55 50 59

Melhor que este ano 24 22 24 21 33 26

Muito Melhor que este ano 3 3 3 6 2 1

Ns/Nr 7 8 7 6 5 5

Q27 – Como acha que a sua situação profissional vai evoluir em 2022?: (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

FUTURO



Evolução do seu rendimento em 
2022 

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base:609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Muito pior que este ano 1 1 1 1 --- 2 1

Pior que este ano 12 10 14 10 10 19 12

Semelhante a este ano 61 60 61 57 56 49 70

Melhor que este ano 21 24 19 27 29 27 11

Muito Melhor que este ano 2 2 2 3 4 1 1

Ns/Nr 3 3 3 1 1 3 5

Evolução do seu rendimento em 
2022 

Global A/B C1 C2 D

Base:609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Muito pior que este ano 1 1 1 1 ---

Pior que este ano 12 12 11 13 15

Semelhante a este ano 61 65 62 57 55

Melhor que este ano 21 18 23 23 18

Muito Melhor que este ano 2 2 2 2 ---

Ns/Nr 3 1 1 4 13

Q28 – Como pensa que vai evoluir o seu rendimento em 2022? (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

FUTURO



Evolução do seu rendimento em 
2022 

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Muito pior que este ano 1 2 --- 1 1 --- ---

Pior que este ano 12 9 14 17 8 14 13

Semelhante a este ano 61 63 56 62 61 58 57

Melhor que este ano 21 23 25 16 21 21 30

Muito Melhor que este ano 2 1 3 1 4 --- ---

Ns/Nr 3 2 1 3 4 8 ---

Evolução do seu rendimento em 
2022 

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base:609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Muito pior que este ano 1 --- 1 3 2 2

Pior que este ano 12 10 12 6 10 20

Semelhante a este ano 61 65 61 58 55 55

Melhor que este ano 21 20 24 21 21 19

Muito Melhor que este ano 2 2 1 6 2 2

Ns/Nr 3 2 2 6 10 2

Q28 – Como pensa que vai evoluir o seu rendimento em 2022? (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

FUTURO



ELEITORADO

PS PSD

58 38

32 39

8 21

2 2

Q29 – De forma global como vai evoluir Portugal em 2022? (%)

Perto de 1 em 

cada 5 considera 

que Portugal em 

2022 estará 

pior/muito pior, 

com destaque 

para o eleitorado 

PSD.

Quase metade 

estão mais 

otimistas (46%),

sobretudo entre o 

eleitorado PS

62Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 eleitores

Melhor que este ano4

Semelhante a este ano3

Pior que este ano2

Muito Pior que este ano1

15

46%

17%

Consideram que Portugal irá

estar melhor/muito melhor em 2022  

Consideram que Portugal irá

estar pior/muito pior em 2022  

3

34

Muito Melhor que este ano5 2

Ns/Nr

2

44

De forma global como vai evoluir Portugal em 2022...FUTURO



Evolução de Portugal em 2022
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 54 anos

Base:609 Base:293 Base: 316 Base: 143 Base:113 Base:108 Base:245 

Muito pior que este ano 2 1 2 1 4 1 1

Pior que este ano 15 17 14 17 15 17 13

Semelhante a este ano 34 32 35 43 37 34 27

Melhor que este ano 44 46 42 36 40 43 52

Muito Melhor que este ano 2 2 3 2 2 3 2

Ns/Nr 3 2 4 --- 3 3 5

Evolução de Portugal em 2022
Global A/B C1 C2 D

Base:609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base:55 

Muito pior que este ano 2 2 1 1 2

Pior que este ano 15 18 12 17 11

Semelhante a este ano 34 33 34 32 40

Melhor que este ano 44 43 49 42 40

Muito Melhor que este ano 2 2 2 3 ---

Ns/Nr 3 1 2 4 7

Q29 – De forma global como vai evoluir Portugal em 2022? (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

FUTURO



Evolução de Portugal em 2022
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base:66 Base:30 

Muito pior que este ano 2 1 1 2 2 --- ---

Pior que este ano 15 12 17 17 15 20 10

Semelhante a este ano 34 37 38 37 25 33 30

Melhor que este ano 44 44 42 42 50 36 57

Muito Melhor que este ano 2 2 1 1 4 3 ---

Ns/Nr 3 3 --- 1 4 8 3

Evolução de Portugal em 2022
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base:609 Base:250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base:121

Muito pior que este ano 2 --- 2 --- 7 2

Pior que este ano 15 8 19 3 17 28

Semelhante a este ano 34 32 39 52 19 31

Melhor que este ano 44 55 37 33 50 33

Muito Melhor que este ano 2 3 1 3 2 2

Ns/Nr 3 2 2 9 5 4

Q29 – De forma global como vai evoluir Portugal em 2022? (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

FUTURO



INTENÇÃO DE VOTO



66

VOTO

MARGEM DE ERRO  4,05%Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 609 inquéritos

INTENÇÃO DE VOTO
VOTO

S/ DIST. INDECISOS

VOTO

C/ DIST. INDECISOS

PS
António Costa

34,3%
[30,25% – 38,35%]

41,3%
[37,25% – 45,35%]

PPD/PSD
Rui Rio

20,9%
[16,85% – 24,95%]

25,1%
[21,05% – 29,15%]

BE
Catarina Martins

5,9%
[1,85% – 9,95%]

7,1%
[3,05% – 11,15%]

CHEGA
André Ventura

5,9%
[1,85% – 9,95%]

7,1%
[3,05% – 11,15%]

CDU (PCP-PEV)
Jerónimo de Sousa

4,6%
[0,55% – 8,65%]

5,5%
[1,45% – 9,55%]

IL
João Cotrim Figueiredo

3,9%
[0,00% – 7,95%]

4,7%
[0,65% – 8,75%]

CDS-PP
Francisco Rodrigues dos Santos

1,6%
[0,00% – 5,65%]

2,0%
[0,00% – 6,05%]

PAN
Inês Sousa Real

1,5%
[0,00% – 5,55%]

1,8%
[0,00% – 5,85%]

Livre
Rui Tavares

0,3%
[0,00% – 4,35%]

0,4%
[0,00% – 4,45%]

MAS
Vasco Santos

0,2%
[0,00% – 4,25%]

0,2%
[0,00% – 4,25%]

JPP
Filipe Sousa

0,2%
[0,00% – 4,25%]

0,2%
[0,00% – 4,25%]

Indecisos
16,9%

[12,85% – 20,95%]
---

Branco/Nulo
3,8%

[0,00% – 7,85%]

4,6%
[0,55% – 8,65%]

?

---
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Q7 – E se as eleições Legislativas (Governo) se realizassem 
neste momento, em que partido votaria?

Voto S/Distribuição
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos > 54 anos

Base: 609 Base: 293 Base: 316 Base: 143 Base: 113 Base: 108 Base: 245

PS – António Costa 34 28 40 30 32 26 42

PPD/PSD – Rui Rio 21 22 20 15 19 23 24

BE – Catarina Martins 6 5 6 7 8 5 5

CHEGA – André Ventura 6 9 3 8 7 6 4

CDU (PCP-PEV) – Jerónimo Sousa 5 5 4 7 4 6 3

Iniciativa Liberal – João C. Figueiredo 4 6 2 3 7 6 2

CDS-PP – Francisco R. dos Santos 2 1 2 2 1 1 2

PAN – Inês Sousa Real 1 --- 3 3 1 1 1

Livre – Rui Tavares 0,3 1 --- 1 1 --- ---

Mas – Vasco Santos 0,2 --- --- --- --- --- ---

JPP – Filipe Sousa 0,2 --- --- --- --- 1 ---

Indecisos 17 18 16 21 17 18 14

O+B/N 4 4 4 3 4 8 2

Voto S/Distribuição
Global A/B C1 C2 D

Base: 609 Base: 171 Base: 178 Base: 205 Base: 55

PS – António Costa 34 26 35 38 42

PPD/PSD – Rui Rio 21 19 25 20 18

BE – Catarina Martins 6 6 5 6 9

CHEGA – André Ventura 6 4 6 9 2

CDU (PCP-PEV) – Jerónimo Sousa 5 5 2 6 5

Iniciativa Liberal – João C. Figueiredo 4 8 2 2 2

CDS-PP – Francisco R. dos Santos 2 1 2 1 4

PAN – Inês Sousa Real 1 2 3 --- ---

Livre – Rui Tavares 0,3 1 --- --- ---

Mas – Vasco Santos 0,2 1 --- --- ---

JPP – Filipe Sousa 0,2 --- 1 --- ---

Indecisos 17 24 15 14 13

O+B/N 4 4 3 4 5



68

VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra: 609 inquéritos

Voto S/Distribuição
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 609 Base: 149 Base: 71 Base: 159 Base: 134 Base: 66 Base: 30

PS – António Costa 34 32 34 31 40 32 40

PPD/PSD – Rui Rio 21 26 21 25 13 15 20

BE – Catarina Martins 6 5 4 7 6 5 13

CHEGA – André Ventura 6 8 6 3 6 11 ---

CDU (PCP-PEV) – Jerónimo Sousa 5 5 6 4 4 6 ---

Iniciativa Liberal – João C. Figueiredo 4 3 7 3 4 2 10

CDS-PP – Francisco R. dos Santos 2 2 --- 3 1 --- ---

PAN – Inês Sousa Real 1 1 3 2 1 --- ---

Livre – Rui Tavares 0,3 1 --- 1 --- --- ---

Mas – Vasco Santos 0,2 --- --- 1 --- --- ---

JPP – Filipe Sousa 0,2 --- --- --- --- --- 3

Indecisos 17 14 15 18 19 20 13

O+B/N 4 3 4 3 4 11 ---

Voto S/Distribuição
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 609 Base: 250 Base: 163 Base: 33 Base: 42 Base: 121

PS – António Costa 34 76 4 6 10 7

PPD/PSD – Rui Rio 21 6 61 --- 2 10

BE – Catarina Martins 6 2 --- --- 69 2

CHEGA – André Ventura 6 2 7 --- --- 17

CDU (PCP-PEV) – Jerónimo Sousa 5 --- 1 82 --- ---

Iniciativa Liberal – João C. Figueiredo 4 --- 4 --- --- 13

CDS-PP – Francisco R. dos Santos 2 --- 2 --- 2 4

PAN – Inês Sousa Real 1 1 1 --- --- 4

Livre – Rui Tavares 0,3 --- 1 --- --- 1

Mas – Vasco Santos 0,2 --- --- 3 --- ---

JPP – Filipe Sousa 0,2 --- --- --- --- 1

Indecisos 17 13 17 9 17 26

O+B/N 4 1 1 --- --- 16
Q7 – E se as eleições Legislativas (Governo) se realizassem neste 
momento, em que partido votaria?
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TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – LEGISLATIVAS 2021

PS PPD/PSD CDS-PP
CDU 

(PCP-PEV)
BE PAN Livre CHEGA IL MAS JPP B/N Indecisos Total

PS  

António Costa
75,6% 5,6% --- --- 2,0% 0,8% --- 1,6% 0,4% --- --- 0,8% 13,2% 100,0%

PPD-PSD

Rui Rio
3,7% 61,3% 2,5% 0,6% --- 1,2% 0,6% 7,4% 4,3% --- --- 1,2% 17,2% 100,0%

CDU (PCP-PEV)  

Jerónimo de 

Sousa
6,1% --- --- 81,8% --- --- --- --- --- 3,0% --- --- 9,1% 100,0%

BE 

Catarina Martins
9,5% 2,4% 2,4% --- 69,0% --- --- --- --- --- --- --- 16,7% 100,0%

O+BN 6,6% 9,9% 4,1% --- 1,7% 4,1% 0,8% 16,5% 13,2% --- 0,8% 15,7% 26,4% 100,0%

TOTAL 34,3% 20,9% 1,6% 4,6% 5,9% 1,5% 0,3% 5,9% 3,9% 0,2% 0,2% 3,8% 16,9% 100,0%

VOTO 2019

VOTO 2021
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TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – LEGISLATIVAS 2021

PS PPD/PSD CDS-PP
CDU 

(PCP-PEV)
BE PAN Livre CHEGA IL MAS JPP B/N Indecisos Total

PS  

António Costa
31,0% 2,3% --- --- 0,8% 0,3% --- 0,7% 0,2% --- --- 0,3% 5,4% 41,1%

PPD-PSD

Rui Rio
1,0% 16,4% 0,7% 0,2% --- 0,3% 0,2% 2,0% 1,1% --- --- 0,3% 4,6% 26,8%

CDU (PCP-PEV)  

Jerónimo de 

Sousa
0,3% --- --- 4,4% --- --- --- --- --- 0,2% --- --- 0,5% 5,4%

BE 

Catarina Martins
0,7% 0,2% 0,2% --- 4,8% --- --- --- --- --- --- --- 1,1% 6,9%

O+BN 1,3% 2,0% 0,8% --- 0,3% 0,8% 0,2% 3,3% 2,6% --- 0,2% 3,1% 5,3% 19,9%

TOTAL 34,3% 20,9% 1,6% 4,6% 5,9% 1,5% 0,3% 5,9% 3,9% 0,2% 0,2% 3,8% 16,9% 100,0%

VOTO 2019

VOTO 2021
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